

СТЕПНОЙ МАЯК

Наши интервью

ПРЕКРАСНОЕ ИСКУССТВО

Как уже сообщалось в «Степном маяке», в Кокчетаве начались гастроли Казахского государственного оркестра Лепина академического театра оперы и балета им. Абая. Наш корреспондент встретился с главным режиссером театра В. Ф. Ждановым и попросил его ответить на несколько вопросов. Ниже приводим запись беседы.

— Отличаются ли нынешние гастроли театра от гастролей прошлых лет? Если да, то в чем их своеобразие?

— Наш театр, как и все творческие коллективы страны, готовится к встрече 50-летия образования СССР. Это накладывает особую ответственность. Мы стремимся к тому, чтобы донести до людей богатство многонационального искусства нашего народа. Незадолго до выезда нами подготовлена башкирская комическая опера «Кудаша», скоро будет спан киргизский балет «Чолпов».

Своеобразие в том, что обычно мы выступаем двумя труппами — русской и казахской. На этот же раз в одно и то же время гастролируем в разных областях. Казахская группа сейчас в Кызыл-Орде. Постараясь, чтобы выступить на том же творческом уровне, что и в Алма-Ате.

— Каков состав труппы? Кто выступит в Кокчетаве из известных артистов?

— На гастроли в ваш город приехала труппа в составе 175 человек. Мы выступим как перед взрослыми, так и перед детьми: в нашем репертуаре и оперы И. Морозова «Терем-теремок», «Доктор Айболит».

Кокчетавцы услышат выступления народной артистки СССР Розы Джамановой в опере «Чио-Чио-Сан», Ер-

мека Сериебаева в «Седильском цирюльнике». Кроме того, ведущие арии будут исполнены заслуженными артистами Казахской ССР Василием Яковенко, Евгением Исаковым, Виталием Орлеиным, Юрием Якушиным. Выйдет на сцену Дворца им. Ленина и народная артистка республики Эда Епанешникова.

Нельзя не сказать о ведущих артистах балета. Среди них заслуженные артисты Казахской ССР Алым Муратов, Анварбек Джалилов и другие.

— Есть ли в группе молодежь, с кем из молодых артистов встретятся кокчетавцы?

— Да, в нашем театре много молодежи. Во время гастролей выступают молодые солисты оперы Рида Свистикова, Лариса Штанько, Михаил Дейнеко, Александр Басенко. Несомненно, зрители обратят внимание и на молодых артистов балета, лауреата Всесоюзного конкурса Рамазана Бапова, Раушан Байсеитову.

— Как известно, для оперных спектаклей требуются богатые декорации. Какие возможности для этого в Кокчетаве?

— Вы правильно сказали. Декорации, общее художественное оформление имеют важное значение. И я должен сказать, что во Дворце

им. Ленина для этого хорошие условия. Мы просто радуемся вашей сцене.

Гастрольные декорации подготовлены нами заранее. Думаем, что оформление спектаклей будет хорошим.

— В вашем плане выступления только в областном центре или будут выезды и в районы, встречи с тружениками села?

— Своеобразие наших нынешних гастролей заключается еще и в том, что мы побываем во многих селах. Встретимся с хлеборобами, животноводами, постараемся донести до них классическое искусство оперы, балета. У нас запланированы ежедневные выезды. На сценах домов культуры, клубов покажем отрывки из опер и балетов, будут исполнены арии нашими ведущими артистами.

— И в заключение, что бы Вы через газету пожелали кокчетавцам?

— Как известно, ваш край — родина известных акынов, которые в своих песнях прославляли богатства и красоту природы, трудолюбие народа. Хотелось бы пожелать, чтобы эти традиции хранились и развивались, чтобы ваш край всегда оставался краем песенным. Вель его природа все так же прекрасна, а люди богаты своим трудолюбием, щедростью сердец.